

“20年后打老师报复”的男人在杭被擒 或涉嫌寻衅滋事罪,被抓时不知自己已成逃犯

本报记者 王志浩 通讯员 徐欣洁

本报讯 “我咋成了逃犯了?”

12月20日上午9点半左右,在杭州铁路东站候车室等候出发的河南籍男子常某,面对前来抓捕的杭州东站派出所民警,一头雾水。经民警“提醒”,他才如梦初醒,连说“真是没想到”。

12月16日,一段视频在网上传播,画面显示的是河南省栾川县的一条路上,一名自称常某的男子,将车停在路边,待当年的老师骑电动车经过时将其拦住,让同伴在车旁持手机拍摄,然后自己一边扇老师嘴巴一边骂:“以前咋削我,你还记得不记得,知道不知道?过去十几年了!以前你咋当的老师?”而画面中的老师则嘴里喃喃地说“对不起”。

日晚上,疑似打人男子常某在网上称,自己今年33岁,打老师时既没喝酒也没失去理智,只因20年前(1998年,当时常某13岁)在栾川县实验中学读书时,曾被这名老师多次踩在脚底下欺负,对他的心灵造成了一辈子的伤害。

视频在网上引发热议。据栾川警方19日通报,他们已接到被打

老师张某某的书面报案,于12月18日立案侦查,并对常某网上通缉。

12月20日上午7点多钟,河南警方联系杭州东站派出所,称由于常某长居杭州,并在杭州工作,常来往于老家和杭州,现在被列为网上逃犯,希望能协助抓捕。

经杭州东站派出所查询,发现常某在12月20日中午买了从杭州回洛阳的火车票,因此东站警力提前做了布控,守株待兔。上午9点半左右,穿着深色大衣的常某如期而至,刚进大门,就被等候许久的民警控制。

据常某交代,视频是在7月底8月初拍的,因自己对老师20年前打他的行为耿耿于怀,当天便上前理论,因为情绪激动便动手打了老师。常某说自己知道这件事在网上产生了影响力,但没想到自己竟然已成逃犯了。

此前,有媒体曾致电栾川县教育局求证,该局表示此事正在调查,具体情况“问学校”。栾川县实验中学校长王全告诉记者,被打老师姓张,在学校任教超过20年,曾获得全县优秀班主任等称号,之前教英语,目前在教历史,每年学校



会对老师进行测评,无人反映张老师曾殴打学生。“张老师有没有殴打学生,我们还在调查,要有,也是十几年前的事了。”栾川县教体局信访部门及办公室的工作人员均称,近年来并未收到针对张老师殴打学生的举报。

据悉,被打老师并无大碍。目前,该案已移交河南当地警方进一步调查处理。

根据相关规定,被公安机关网上追逃者通常已涉嫌刑事犯罪。有媒体报道称,常某的行为或已被栾川警方定为涉嫌寻衅滋事罪。



集中销毁

12月19日,武义警方对今年以来“整治枪爆”专项行动和日常管理中收缴的非法枪支弹药及管制刀具等危险物品,进行了集中销毁。

此次集中销毁行动,共销毁非法枪支13支、铅弹511发、猎枪子弹4发、非制式子弹2077发、弩4把、弩箭96支、管制刀具1200把以及枪支零配件、制作工具等违禁品若干。

通讯员 徐文荣

温岭宣判一起12人涉恶案件 系我省破获的最大套路贷系列案之一

通讯员 李洁 张祖豪

本报讯 12月20日,温岭市法院依法公开宣判一起涉恶案件,涂某等12人因犯敲诈勒索罪,被判处有期徒刑4年2个月至3年不等,并处罚金4.2万元至3万元不等。此案系“4·26”特大网络套路贷系列案件之一,该系列案件是迄今为止浙江省破获的最大套路贷案。

经法院审理查明,2017年8月开始,以吴某杰(另案处理)为首的恶势力犯罪集团,在福建省闽侯县先后成立福州威震肆海科技有限公司、福建龙腾肆海信息服务有限公司,未经有关部门批准非法从事网络放贷活动,同时采取威胁、骚扰等手段强行催收贷款。

该犯罪集团有明确的组织、领导者,成员众多且基本固定。团伙以龙腾肆海公司为统领,发展了下属多支团队实施具体犯罪。犯罪

实施过程中,团伙成员先从中介等处筛选借款人信息并发送给团伙财务人员,一般借款周期为7天,借款人能拿到手的钱仅为借款额的70%,周息30%提前扣除。财务人员通过数字合同、借贷宝等网络借贷平台,与借款人签订与实际情况不符的借款合同,在合同中载明虚假的借款利息、逾期后果、借款金额等内容,制造虚假的资金流水账。一旦借款人逾期,团伙成员会通过电话、短信“轰炸”,群发借款人借款信息、编辑侮辱信息,PS恐吓图片等方式,对借款人及其亲友施压、骚扰、威胁,迫使借款人支付高额利息、续期费和逾期费等。

经查明,龙腾肆海公司下属的合众金融团队,涉及借款人2000余名,放贷金额1467万余元,滋扰威胁被害人300余名。

涂某等人分别于2018年三四月间进入该合众金融团队,负责财

务、放贷催收等工作。至案发时,涂某等人参与敲诈勒索涉案金额52万余元。

今年6月1日,温岭市公安局在浙江省公安厅刑侦总队和台州市公安局刑侦支队的协调指挥下,组织400余名警力,在福建省福州市开展集中收网行动,抓获了涉嫌诈骗、敲诈勒索、寻衅滋事的犯罪嫌疑人246人,摧毁了以吴某杰为首的特大“4·26”网络套路贷犯罪团伙。

经法院审理认为,涂某等12人受恶势力犯罪集团的聘用和指派,共同参与非法网络放贷,并以非法占有为目的,多次对多人采取滋扰、威胁等方法,强行索要他人财物,数额特别巨大,均已构成敲诈勒索罪。

截至目前,温岭市法院已受理该系列案件22件,130名被告人受审。

因涉网贷案件被悬赏 24名通缉犯中有人投案了

本报记者 陈洋根

本报讯 记者20日从杭州警方获悉,12月17日,省公安厅悬赏通缉的犯罪嫌疑人之一辛某某,向公安机关投案。

12月7日,浙江省公安厅向全国公开悬赏通缉24名涉网贷案件在逃犯罪嫌疑人,嫌疑人辛某某被警方悬赏2万元通缉,在悬赏名单中位列第22位,他也是公开悬赏通告以来落网的首名通缉犯。

据悉,辛某某,1994年11月出生,山东省汶上县人,2016年6月至今年7月,嫌疑人辛某某伙同他人,以杭州旭耀互联科技有限公司名义,在萧山租用办公场所,运营“盈盈理财”网络借贷平台,通过平台向客户发布“盈车贷”理财产品。今年7月9日,“盈盈理财”平台因资金无法兑付险,辛某某等嫌疑人相继隐匿或潜逃,致使投资人遭受重大经济损失。

来投资,一起赚! 没分红,人跑了!

本报记者 蓝莹 通讯员 陈笑 金书炀

本报讯 “朋友”提出双方合伙做鞋底材料生意,股份五五分,永嘉的老王很心动,结果被骗了65万元。近日,永嘉警方破获了这起诈骗案。

去年10月,老王结识了刚到永嘉的周某。交谈中,周某告诉老王,自己人脉很广,认识很多老板,提议和老王一起做鞋底材料生意,股份五五分。老王很快就和周某签订了合作协议,并转给周某15万元。

此后,周某隔三差五就说去武汉、广州等地进货,并将货的具体数量、型号、价格等信息发给老王。老王出于对周某的信任,把具体事务全权交给了他处理,期间又转给了周某50万元。但是到了今年3月,老王迟迟没有收到分红,便产生了怀疑,他拿着周某给的对账单找到了货源厂家,结果被告知上面的印章和签字都是假的。慌了神的老王联系周某时,却发现对方已失踪了。

黄田派出所民调查发现,周某有犯罪前科,具有一定反侦查意识。经过反复寻找,警方最终在宁波某医院抓获了周某。讯问过程中,周某矢口否认自己存在诈骗行为,直到民警将花了数月收集的证据摆在他面前时,他才承认,自己传给老王的货品信息均系伪造。之后,他将65万元赃款全数退还给被害人老王。目前,周某已被警方采取强制措施。

喂,我要买彩票 没中奖? 玩失踪!

通讯员 吴娟

本报讯 谎称自己是老客户,让彩票点老板帮忙垫资购买彩票,发现未中奖便玩起了失踪。近日,龙泉市法院对这起诈骗案作出一审判决,判处张某有期徒刑1年,缓刑1年9个月,并处罚金3万元。

张某今年37岁,没有固定职业,平时喜欢买彩票。2017年12月,张某用自己的手机号码,联系了台州一家体育彩票销售点的老板邹某,谎称自己是“老客户”,希望对方帮忙购买4000余元的彩票,事后结账。邹某信以为真,为张某先行垫付购买彩票的钱。张某此后发现这些彩票没有中奖,便拉黑了邹某的电话。邹某报警后,张某才将钱还给邹某。

然而不久后,张某又故技重施。这次,为了不暴露自己的身份,张某特地买了一张没有登记过身份信息的电话卡。今年3月,张某随机找到了杭州某彩票点的联络方式,电话联系对方,称自己是前一天去过的客户。一阵唠嗑后,彩票点老板王某信以为真。在张某的要求下,王某垫付并出票了共计6000元的彩票。结果,这些彩票并未中奖,王某催收购彩款时,张某却玩起了失踪。

此后几天,张某又用同样的方式,诈骗了龙泉、台州等地的5家彩票点。据统计,张某累计诈骗金额达3.4万元。法院认为,张某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,遂作出如上判决。